

拼车运价低,司机称“不够油钱”

专家:拼车火的背后或是平台为了规避交通部专车新政

继滴滴快的出租车业务增加拼车功能后,11月23日,滴滴快车“拼车”功能也正式上线。当日,记者体验得知,从火车站附近到历山路,快车拼车一口价仅需7.8元,如果不拼车则需要至少10元,而搭乘出租车则需要14-15元。快车拼车能够帮助市民在高峰期打到车,但运价太低以至于快车司机直呼“不够油钱”。专家表示,专车平台推出拼车软件主要是为了规避交通部专车新政带来的政策风险。

文/片 本报记者 刘飞跃

拼车首次进入专车领域 市民最高可享六折优惠

11月23日,滴滴专车客户端在其“快车”入口增添了一项新功能——拼车。原先仅仅在传统出租车行业通行的拼车功能正式进入了专车出行领域。

不同于普通出租车的拼车方式,滴滴快车拼车有自己的流程。在拼车前,乘客需要准确输入出发和目的地,随后选择拼车发单。系统将根据乘客输入的出发和目的地计算行程价格,发单后不能更改。

从拼车的计费方式看,快车拼车按“一口价”计费。行程中无论是否有人拼车,均按照该一口价计费,如行程中产生高速费,由乘客和拼友共同承担。滴滴快车的拼车计费明细中称,普通型拼车计价6折起,而折扣将根据时间等因素进行动态调整。

当日中午,记者从火车站东侧搭乘了一辆滴滴快车,去往历山路和历山路大街交叉口。在记者输入目的地选择拼车后,总车费显示“一口价”7.8元,到达目的地后,除去优惠券

抵扣3元,记者共花费4.8元。

快车司机直呼“不够油钱” 还不如炒个土豆丝挣钱

拼车能缓解打车难,还能节约费用,这对省城济南市民来说确实是个好消息,但是不少快车司机却吐槽“不够油钱”。23日,按照记者的体验,从火车站东侧到历山路和历山路交叉口,快车司机手机端收的车费为7.8元,而且一路上该司机没有接到任何拼车的单子。

而据记者了解,拼车订单跟其他单子一样,也会会计入司机接单数量,如果拼车单不接会影响指派成交率,而成交率直接与奖励挂钩。有快车司机直言,这样干专车还不如摆个地摊炒个菜挣钱,“几分钟一份土豆丝就炒出来了”!

拼车大火的背后 或是为规避专车新政

互联网专车出现后,拼车模式也由线下跑到了线上。其实,顺风车作为一种出行方式,可能要早于专车。只是专车在争夺客户的同时,拼车软件也悄悄抢夺市场。

记者在手机助手输入



滴滴专车客户端增添了拼车功能。

“拼车”二字,就有300多款具有拼车功能的软件出现,比较有名的比如滴滴拼车、嘀嗒拼车、天天用车等软件。这些拼车软件都标榜其公益性,而像滴滴快的、神州、易道、优步等国内专车巨头却因为其盈利性受到政策的约束。

10月10日,交通部公布的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法(征求意见稿)》27条规定,不得以私人小客车合乘或拼车名义提供运营服务。为此,不少媒体解读为禁止私家车做顺风车,拼车、顺风车以及合乘将不会存在。专家表

示,“专车平台推拼车功能也是为了应对即将到来的专车新政,规避可能存在的政策风险。”

据了解,目前只有北京出台的《北京市小客车合乘出行的意见》肯定了拼车收费问题。就济南而言,《济南市城市客运出租汽车管理条例》明确禁止拼车收费的问题,这也给拼车发展提出了难题。

“拼车是友好互助行为,可以收费也可以不收费,执法部门不能搞一刀切。”东南大学交通法治与发展研究中心执行副主任顾大松认为。

爱召车平台 或将卷土重来

本报11月23日讯(记者 刘飞跃) 11月23日,济南市交通运输局晒出了省城出租车行业“十二五”的成绩单。在互联网专车的冲击下,改善出租车驾驶员从业环境、留住的哥成了出租车公司必须考虑的问题。而早已经退出市场的爱召车软件也可能会卷土重来。

当前城市拥堵日益加剧的情况下,单纯增加运力显然不是缓解“打车难”的唯一途径。济南市客管中心在增加运力的同时,适时推出并鼓励个性化服务进入出租客运市场。

2014年11月,恒通出租车公司推出5辆无障碍出租车,为残疾人及下肢不便人士出行带来了福音。2015年初,济南大众交通有限公司推出10辆高档的别克GL8商务“官版专车”,标志着济南在合法“专车”探索方面走在了全国前列。

早在“滴滴”、“快的”全面推广之前,市客管中心便与浪潮集团合作,推出了“爱召车”平台。尽管由于市场运作,“爱召车”发展陷于停滞,但随着近期国家对网约车平台的清理规范,济南本土网约车平台有望在“十三五”期间迎来转机。

据记者了解,经过市科技局鉴定,由济南市客管中心完成的“普通化Urban Taxi实时大数据融合信息平台与协同服务”和“新一代出租车车联网运营装备关键技术与集成应用”两个项目达到国际先进水平,为今后开发“打车地图”等大数据应用及商业开发打下了坚实基础。

七座车五座价 吉利GX7七座版8折限量购

——任意车型置换享30000公里免费保养

北风伴着大雪让天气突然就降到了零下,家里有辆娃的,再加上老人,又是小车又是羽绒服,车里坐不下出门不方便,这时候,一辆吉利GX7七座版越野车就能解决您所有问题。

吉利GX7七座版,沃尔沃技术支持,吉利汽车超市8折限量购,机会难得!11月30日前,任意车型置换GX7七座版,再享30000公里免费保养。

车好不好,您来试试就知道!

7座大空间——全家的幸福

荷兰PDE底盘高效&VOLVO技术优化——国际品质

GETEC高效发动机——强劲动力

多功能组合仪表——科技时尚

多功能方向盘——化繁为简

运动豪华皮质座椅——随心舒适驾乘

28处储物空间——灵便储物

C-NCAP超五星安全——保障全方位

吉利GX7 七座全能舒适型越野车,为您的爱家量身订制!

吉利超市现车、现合格证、现发票,手续齐全当天新车开回家!

吉利博瑞:大美中国车,11.98万起。中国国家游泳队战略合作伙伴,整体造型兼具国际设计潮流和中国特有的审美元素,可谓中国品牌经典之作。

吉利帝豪:向上版五项升级,分期购车0手续费0利息,十佳发动机1.3T动力强劲,60万用户的可靠选择。

吉利远景:家庭首次购车就选吉利远景,4万区间的价位,车型时尚大气,配置丰富,空间够大,动力够用,家用非常合适又实用。

吉利金刚:包牌特惠39999元,配置超全。它是吉利汽车不朽的经典之作,自上市以来,拥有70余万用户,选配导航,皮座椅,增压器,1.5L静音节油。



买车就是买吉利
买吉利到吉利汽车超市:经十路31210号(经十路西,京福高速西出口路南)
服务热线:69927000/88674567
24小时售后服务专线:87292200
网址:www.stauto.net



欧洲原装进口

雷诺·卡缤 13.98万起

5年10次免费保养 1.2T澎湃动力

免50%购置税



就上轻松网
修车买配件

—山东吉通— 8729 2268

地址:济南市槐荫区经十西路388号(京福高速西出口路南)